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ATA Nº 01/CCLP-LS/UFFS/2020

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO CURSO DE
PEDAGOGIA – LICENCIATURA

Aos  três dias do mês de  março do ano de dois mil e  vinte, às  catorze  horas, na sala  401 do
Bloco A da UFFS, em Laranjeiras do Sul-PR, reuniram-se os integrantes para a primeira reunião
ordinária  do  Colegiado  do  Curso  de  Pedagogia  –  Licenciatura.  Estavam  presentes  o
Coordenador do Curso,  Gracialino da Silva Dias,  a Coordenadora Adjunta,  Priscila  Ribeiro
Ferreira, bem como Alexandre Monkolski, Cristiano Augusto Durat, Jayne Westphal,  Joaquim
Gonçalves da Costa, Lucimara Lemiechek e, secretariando,  o Assistente em Administração da
Secretaria Geral de Cursos, Jhonatann Oliveira Martins. Justifica-se a ausência dos seguintes
membros:  Lucas  Bergamo Navarro  e  Vanda Mari  Trombetta  se  encontram em licença  para
tratamento  de  saúde,  Marciane  M.  Mendes  justificou  sua  ausência  por  ministrar  aulas  em
Candói-PR no mesmo dia e horário, Cristiano Augusto Durat está com problemas de saúde. O
coordenador expôs a pauta e pediu a inclusão dos seguintes itens: Remoção de pré-requisito
para  o  CCR  GCH984  –  Fundamentos  teórico-metodológicos  do  ensino  da  matemática  na
educação  infantil  e  anos  iniciais  do  ensino  fundamental,  Arranjo  das  aulas  2020/1.  A
coordenadora adjunta pediu a inclusão do item:  Aumento de vagas para CCR’s. A pauta bem
como a inclusão  foram APROVADAS.  1.  PONTOS DE PAUTA: 1.1)  Aprovação da Ata
07/CCLP-LS/UFFS/2019:  Ata  foi  APROVADA.  1.2)  Apreciação  do  Ato  Deliberativo
01/2020 que inclui CCR's optativos aprovado ad referendum (em anexo): Gracialino expôs
o conteúdo do Ato Deliberativo que criou disciplinas optativas para viabilizar a oferta para os
acadêmicos  com  vistas  a  reformulação  do  PPC  em  andamento.  O  Ato  Deliberativo  foi
APROVADO pelo Colegiado. Anexo a ata, segue uma cópia.  1.3) Aprovação dos Planos de
Ensino  2020/1: Devido  a  oferta  atrasada  dos  CCRs  para  o  período  de  rematrícula  devido
atrasos  no  andamento  do  processo  de  reformulação  do  PPC,  será  chamada  reunião
extraordinária  para  tratar  sobre  Planos  de  Ensino.  Dessa  forma,  Gracialino  solicitará  um
aumento prazo para Coordenação  Acadêmica para aprovação dos mesmos. Colegiado está de
acordo.  1.4) Formação de Comissão Eleitoral para novo Colegiado - mandato 2020/2022:
Considerando o fim do mandado tanto do Colegiado quanto da própria Coordenação do Curso
de Pedagogia,  Gracialino falou sobre a  necessidade de se realizar  processo de eleição para
Representantes Docentes, Técnicos-administrativos e de Coordenação de Curso para mandato
2020/2022. O docente Luiz Carlos de Freitas se disponibilizou para ser membro e presidente da
comissão.  O  técnico-administrativo  Jhonatann  Oliveira  Martins,  secretariando  a  reunião,
também se disponibilizou a ser membro; foi proposto, ainda, que fosse feito um convite ao
Centro  Acadêmico do curso  para  indicação de  um discente  para  a  comissão.  O Colegiado
APROVOU a formação e composição da referida comissão eleitoral.  1.5) Discussão sobre
Regulamento  do  Colegiado  –  membros/composição: Gracialino  comentou  sobre  a
composição atual do Colegiado conforme Regulamento de Graduação e o próprio Regulamento
do Colegiado do Curso. Colegiado DECIDIU pela manutenção da composição do Colegiado
conforme  estabelecido  no  Regulamento  do  Colegiado  de  Pedagogia.  1.6)  Indicação  de
Coordenação  de  Estágios  do  curso: Luiz  Carlos  de  Freitas  solicitou  sua  saída  da
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representação docente enquanto titular e Gracialino o indicou para Coordenador de Estágios no
lugar  da  docente Vanda Mari  Trombetta  que se encontra  afastada  por  problemas de saúde.
Colegiado APROVOU a condução de Luiz Carlos de Freitas para Coordenação de Estágio e,
por  consequência,  o  mesmo  permanecerá  como  membro  do  Colegiado  de  Pedagogia. 1.7)
Remoção de pré-requisito para o CCR GCH984 – Fundamentos teórico-metodológicos do
ensino  da  matemática  na  educação  infantil  e  anos  iniciais  do  ensino  fundamental:
Gracialino comentou sobre grande quantidade de acadêmicos de Pedagogia que não possuem o
pré-requisito para cursar o CCR GCH984 – Fundamentos teórico-metodológicos do ensino da
matemática na educação infantil e anos iniciais do ensino fundamental. Sendo assim, Gracialino
sugeriu  remover o pré-requisito (CCR GEX211 - Matemática A) para a turma  aberta  e  em
andamento,  com vistas  ao  fato  do  próprio  pré-requisito  ter  sido  removido  da  nova  matriz
proposta. O Colegiado APROVOU a remoção de pré-requisito. 1.8) Arranjo das aulas 2020/1:
Gracialino falou sobre problemas envolvendo excesso de carga horária para docente Jaqueline
Boeno D’Avila que acabou extrapolando, não podendo atribuir a ela Leitura e Produção Textual
I – LTP I. Também falou sobre a dificuldades na redistribuição da docente Silvia Massagli para
área de Psicologia da Educação; o mesmo também pode ser visto nos CCR’s de Didática da
Educação Infantil e Educação Infantil II que ainda não possuem docente. Gracialino pediu para
Colegiado deliberar  a  manutenção do CCR Leitura  e  Produção  Textual  I  na  quarta-feira  e
solicitou a mediação da Coordenação Acadêmica com a docente Christiane Maria Nunes de
Souza  e  Jaqueline  Boeno  referente  atribuição  do  CCR  de  LTP I.  Gracialino  falou  sobre
importância dos discentes terem essa disciplina de LTP I que é pré-requisito para Leitura e
Produção  Textual  II,  atrasando  a  formação  dos  mesmos.  Gracialino  falou  sobre  problemas
envolvendo a suspensão dos concursos e no alinhamento da gestão da UFFS com o governo.
Luiz Carlos falou sobre problemas com o excesso de carga horária atribuído aos docentes e
também criticou o alinhamento da gestão da Reitoria com governo; também comentou sobre
importância  dos  próprios  discentes  em cobrar  a  realização  dos  concursos  e  contratação  de
docentes para o curso. No CCR de GCH1319 - Organização do trabalho pedagógico: extensão
escolar foi discutido a possibilidade da docente Priscila R. Ferreira também assumir junto de
Luiz Carlos e Marciane, mas deve-se verificar se não há choque de horário com disciplinas que
a própria docente Priscila ministra em outros cursos. Nesse sentido, Gracialino também disse
que  solicitará  a  Direção  de  Campus  para  intervir,  junto  a  Reitoria  ou  a  Pró-reitoria  de
Graduação, a solução referente a falta de docentes para o curso de Pedagogia. 1.9) Aumento de
vagas para CCR’s: Priscila defende o aumento de vagas para turmas de primeira fase e como
tem sido feito um esforço para que alunos com intenção de desistir  do curso formalizem o
cancelamento para que a vaga possa ser aproveitada por outro estudante. Quando os estudantes
entram no curso, seja por Transferência Interna, Externa ou Retorno de Graduado ou Abandono,
os estudantes não tem acesso aos CCR’s de primeira fase. Falou sobre tentar evitar alunos de
outros cursos, como as engenharias, de ingressar nos componentes que acabam pegando vaga
de outros estudantes regulares do curso. Luiz Carlos falou que é complicado trabalhar com
turmas muito cheias e que as próprias salas não tem estrutura adequada para o número de oferta
comum que são 50 (cinquenta) vagas. Gracialino falou que poderia ser trabalhar com ofertas de
turmas  especiais  para  os  discentes  que  acabaram  não  tendo  acesso  aos  CCR’s  iniciais.
Gracialino colocou em votação para o Colegiado a proposta de ampliação de vagas, e sendo o
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resultado: 1 (um) voto a favor e 6 (seis) votos contra. O Colegiado DECIDIU não aumentar as
vagas. 2) INFORMES: 2.1) PIBID: Gracialino e Luiz Freitas falaram sobre a participação de
Pedagogia participação no edital  do  PIBID. Não havendo nada mais a  tratar,  a  reunião foi
encerrada às  dezesseis horas e quarenta e cinco minutos e,  eu,  Jhonatann Oliveira  Martins,
Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos, lavrei a presente Ata que depois de
apresentada aos membros do Colegiado e aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador
do Curso, Gracialino da Silva Dias, na condição de presidente do Colegiado. Laranjeiras do Sul,
03 de março de 2020:
Gracialino da Silva Dias_________________________________________________________
Jhonatann Oliveira Martins_______________________________________________________
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